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ا4102اولى اكارليةةرالأللسن اابارة ااجهوية الم

االأولليااالإنتقرءا

ايعالميض

 أيت باها  ثانـــــــويةال  الفيزياء والكيمياء المــــــــــــــــــــادة  

 س 3 دة الإنجازــم  شعبة العلوم التجريبية  أو المسلك  )ة  (الشعب 

 

اةسمحاكرستعمرلاالآل االحرسبا ااالعلمي االغيراالقركل اللبرمج 

اتعطىاالتعركيراالحرفي اقبالاالتطبايقرتاالعددة 

 الفيزياءفي    ينتمرينمياء  و في الكي   تمرين: تمارين  يتضمن الموضوع ثلاثة

 

 نقطاا7ا(ا:االايميرءا( 

 أهمي االقيرسافياالايميرءا:االأوللاالتمرةنا 

 القياس من أجل التدخل والتصرف 

 تحديد الصيغة الإجمالية لهيدروكابورغازي 

  ذوبان كلورور الرصاص(s) PbCl2  في الماء 

 

 ا نقطا33ا( :الفيزةرءا( 

 نقطااا 8,00ا(االدةاس االحركي اولالطرقي المتزحلقا:ا التمرناالثرني( 

 حركية والطاقية لمتزحلق فوق المنحدر الدراسة ال 

  السقوط الحر (الدراسة الطاقية لمتزحلق في مجال الثقالة(  

  الماء  (الدراسة الطاقية لمتزحلق في وسط مائع( 

 نقطااا 5,00ا(اا دةاس احرك االدولةان:ااالتمرةناالثرلث( 

  تعاريف 

 تحديد المعادلة الزمنية لحركة الجسم في حالة دوران 
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 )نقط  7  (  الكيمياء  سلم التنقيط 
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 أجزاء مستقلة ن ثلاثةيتضمن التمري

  الكيمياء :التمرين الأول 

فيااليقتاالحرليا،ااصباحتاتقنيرتاالقيرسافياالايميرءاأكثراتطيةاامناحيثاالدق اولالتنيعا،اولأصباحا

هذهااحيثاتيفرا)...اكرلصنرع اولالزاةع اولالبايئ اولالصح اا(الإنسرناةعتمداعليورافيامختلفامجرلاتاالحير ا

ا.امنرسبا اإجراءاتاولتداكيراتخردإمناالإنسرناالقيرسرتاامعليمرتاولمعطيرتالازم اتمانا

 

  القياس من اجل التدخل والتصرف: الأول الجزء 
 :   تمثل الوثيقة جانبه نتائج تحليلات بيولوجية طبية خضع لها شخص لمعرفة وضعيته الصحية حيث قام بعدة عمليات 

BIOCHIMIE SANGUINE 

  نتائج  تحليلات      القيم المرجعية         

( 0,70g/L  -  1,10g/L ) 1,24 g / L            التركيز الكتلي

     

GLYCEMIE à jeun     تحلون الدم  

  

25 mg/L – 70 mg/L ) ( 36,0 mg / L         التركيز الكتلي

      

CIDE URIQUE     البوليكحمض  

(1,50 g/L – 2,20g/L ) 5, 4 .10
-3

 mol / L  التركيز المولي

               

CHOLESTEROL       ولالكولستر  

 الغليكوز ( قياس تحلون الدم هو قياس نسبة السكر  C6H12O6  (    في الدم. 

  قياس الكولستيرول ) C22H46O  (    هو قياس الدهون المتحركة في الدم) Lipoprotéines (  وبالنسبة لقيم

 يكون الشخص معرض لأمراض القلب  والشرايين القيم المرجعية خارج 

  البوليك   قياس حمض / قياس البولة) C5H4N4O3  ( Acide urique   مادة يفرزها الكبد أو يتناولها الإنسان

من هذا  ) ( ug/L – 420ug/L 120يتخلص الإنسان العادي عن طريق البول ما بين    . عن طريق الغداء 

  ) ( umol/L – 210umol/L 420كما ان القيم المرجعية لتركيز هذه المادة بالنسبة لرجل سليم هي  .  الحمض

من إذا كان تركيز  هذا الحمض في الدم أكبر .  ) ( umol/L – 150umol/L 350وبالنسبة لإمرأة سليمة هي  

وإذا كان تركيز الحمض أصغر من القيمة . ذلك يؤدي الى الإصابة بداء النقرس    فإن. القيمة المرجعية القصوى 

 .    ة الإصابة بالتهاب الكبد أو سرطان الكبد المرجعية الدنيا ، فإنا ذلك يكون مؤشرا على إمكاني

 

 )نقط  3 (     والغليكوز )البولة  (  ض البوليكمأحسب الكتل المولية لكل من الكولسترول وح .0

 M (H) = 1 g/mol؛    M (C ) = 12 g/mol؛     )O) = 16 g/mol M؛  M (N ) = 14g / molنعطي  

 =  Cm(x):  بالعلاقة التالية  Vفي حجم محلول ما  Xلعنصر  Cmالتركيز الكتلي   المضمون أو عبر عنن .4
    

 
  

 .حجم المحلول   Vو  Xكتلة العنصر  m (x)حيث  

       Cm  (x)والتركيز الكتلي   C( x ) حدد العلاقة بيت التركيز المولي . أ

 هل نسبة الكولسترول عادية عند هذا الشخص علل جوابك أحسب التركيز الكتلي للكولسترول  ، . ب

 من الدم V = 5 Lفي دم هذا الشخص علما أن جسم الإنسان يحتوي على    كمية مادة حمض البوليك    nأحسب .3

 التحليلاتماذا تستخلص من نتائج  .2

السمك ، الحلويات ،  الحليب ، زيت الزيتون ،: حدد من بين المواد تلك التي يجب ان يقلل الشخص من تناولها  .5

 ثم إستنتج الهدف من القيام بهذه التحليلات التمر 

مادة الغليكوز ما كمية . لإنجاز هذا التحليل في المختبر    ml 5,3 =خص حجمها  من دم هذا الش  عينةتم اخد  .6

 . )الموجودة في هذه العينة  ( المقاسة في المختبر

 

 نقطة  (   تحديد الصيغة الإجمالية  لهدروكبورغازي: نيالجزء الثا( 

P = 1,013 .10وتحت الضغط      T = 20°Cعند درجة الحرارة  
5
 Pa  ربورغازي صيغته ا،  كثافة هيدروك

 R = 8, 31 (SI)نعطي  ثابتة الغازات الكاملة   .    d = 2هي     CnH2n+2الإجمالية    

   : كثافة الغاز هي علما أن   روكربوردالكتلة المولية للهيM حدد  .0
 

  
 d =   

 ) nحدد  ( ربورالغازيالهذا الهيدروكالصيغة الإجمالية حدد  .4

Vm = 24 L .molاز هو       غتحقق أن الحجم المولي لهذا ال .3
-1
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 كلورور الرصاص  ذوبان:  ثالثلالجزء ا(s) PbCl2   نقط  3 (   .في الماء( 

من كلورور   m = 250 mgبإذابة كتلة     V = 100 mLالرصاص ، ذا حجم     نحضر محلولا مائيا لكلورور

 .في الماء   PbCl2 (s)الرصاص الصلب   

M (Pb ) = 207,2 g.mol:       نعطي 
-1    

   ،
             

M ( Cl ) = 35,5 g.mol
-1 

 أحسب الكتلة المولية لكلورور الرصاص .0

 الرصاص الصلب     كمية المادة كلورور  n0أحسب    .4

 التركيز المولي للنوع المذاب  Cإستنتج  .3

Clعلما ان النواتج هي  أكتب معادلة الذوبان  .2
-  

Pbو   
2+

 نشيء الجدول الوصفي لهذا التفاعلثم أ  

 xmax، ثم إستنتج التقدم الأقصى   ية لكلورور الرصاصئكمية المادة النها nfالذوبان تفاعل كلي ، حدد   نعتبر .5

 كميات المادة للأيونات المتواجدة في المحلول  أحسب .6

 إستنتج التراكيز المولية الفعلية للأيونات الناتجة الموجودة في المحلول .7

 

 )نقطة  03 (  الفيزياء  سلم التنقيط
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  نقط  8,00  (الدراسة الحركية والطاقية لمتزحلق : التمرين الثاني( 

االطرق االحركي اولارق االيض االثقرلي ادولةااهرمرافياعد امجرلاتانذكرامنوراامجارلاكبنالطرقياةلعباالتباردلا

الرةرضيا،احيثاةتماإستغلالاهذااالتباردلاالطرقياللقيرمابمجميع امناالتحدةرتاكرلقفزاالطيليا،االقفزا

 .ولغيراذلكا.............علىاالزان ا،ةمياالار االحدةدة ا،اكر االقدما

 الدراسة الحركية والطاقية لمتزحلق فوق المنحدر :  لأولجزء االAB  والسكةBE ) 4,5 ن( 
VA = 25 m.sبسرعة   m = 70 Kgيمر متزحلق  كتلته خلال الألعاب الأولمبية ، 

-1
، يوجد على  Aمن الموضع  

 Bمن الموضع  VB، وبسرعة (t=0)نعتبرها أصلا للتواريخ   tمن سطح الأرض، عند لحظة   H = 1000 mإرتفاع 

 )  Pالنقطة  ( ليسقط في الأخير في حوض السباحة  Eثم يستمر في الحركة ليغادر التزلج عند النقطة 

 .نهمل تاثير الهواء و بدون إحتكاك ABEتتم الحركة فوق السكة  

 

 نعتبر المستوى الأفقي المار من اصل المعلم حالة مرجعية لطاقة الوضع الثقالية 

 g = 10 N/Kg          .PC = 250 m             ،= 30°  𝜶و        AB = 1500 m: نعطي 
 

  Bنحو  Aعلى المتزحلق  أثناء إنتقاله من أجرد القوى المطبقة  .0

 أحسب شغل كل القوى المطبقة على المتزحلق  .4

VB = 125 m.s  هي  Bبتطبيق مبرهنة الطاقة الحركية بين أن سرعة المتزحلق عند النقطة  .3
-1 

  

ثم إستنتج  الطاقة  Aعند النقطة للمتزحلق     ECAوالطاقة الحركية    EPPAطاقة الوضع الثقالية  حدد  .2

 Aالميكانيكية عند النقطة 

ثم إستنتج الطاقة الميكانيكية عند  Bو   Aللمتزحلق تنحفظ أثناء الحركة بين    Emبين أن الطاقة الميكانيكية  .5

  Bالنقطة 

1,75.10   هي  Bالثقالية عند النقطة بين أن طاقة الوضع  .6
5 
J =      
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 الأرض حعن سط Bإرتفاع الموضع  hBإستنتج  .7

 ثم أحسب قيمتها  Eإعط تعبير طاقة الوضع الثقالية عند النقطة   .8

 VE = VB         بين أن .9

 

 

 نقط  4  (  )السقوط الحر  (الدراسة الطاقية لمتزحلق في مجال الثقالة :  جزء الثانيال( 

 = VFتوجد في نفس مستوى الحائط ، بسرعة      Fالمتزحلق حركته ليصل الى النقطة يواصل 
  

 
 

  F، إستنتج الطاقة الميكانيكية عند النقطة   Pو  Eبين أن الطاقة الميكانيكية تنحفظ بين  .01

5,85.10    :هي   Fبين أن طاقة الوضع الثقالية عند النقطة  .00
5 
J =      

 

  Fإرتفاع المتزحلق عن سطح الأرض عند النقطة  hFحدد  .04

 ؟ علل جوابك   L = 600 mعلما أن طول الحائط هو  هل يستطيع المتزحلق من تجاوز الحائط  .03

بين  Pو  Eإنحفاظ الطاقة الميكانيكية بين بإستعمال ،  VPبسرعة   Pيواصل المتزحلق حركته ليصل الى النقطة  .02

  VP = VEأن   

 

 

 نقط  1,5 ( )الماء  (الدراسة الطاقية لمتزحلق في وسط مائع :  الثالثجزء ال( 

 = VCبسرعة      Cفي الماء بإحتكاك ليصل الى النقطة حركته المتزحلق يواصل 
  

 
حيث يخضع المتزحلق لقوة  

  الى دافعة أرخميدس   التي نعتبرها ثابتة ومماسية للمسار ومنحاها عكس منحى الحركة بإلإضافة     الإحتكاك  
       

         ووزن المتزحلق 

  Cو  Pعند النقطة   Emأحسب الطاقة الميكانيكية  .05

  Cو   Pالطاقة  المفقودة على شكل طاقة حرارية بين    Qأحسب  .06

 Cنحو النقطة  Pشدة قوة الإحتكاك  أثناء إنتقال الجسم من النقطة   fإستنتج  .07

 

 

 نقطة  5,00  ( الدوراندراسة حركة :  لثالتمرين الثا( 

مناتحدةداالميض ا،اسياءاكرناهذااالأخيرافيااحرل اإزاح ااولادولةانا،اااتماناالمعردل االزمني الحرك ااجهسما

حسرباالمسرف االمقطيع اكرستعمرلاالمعردل االزمني امناخلالاولذلكاالذيايحتلهااجهسمافياكلالحظ ا

تحدةداتمانامناالمعردل االزمني اللأفصيلاالزاولياكمراااكرستعمرلاللأفصيلاالمنحنياأولاالزاولة االمقطيع 

ا,اجهسماهذاااابايع احرك 

اتحدةداالمعردل االزمني الحرك ااجهسمافياحرل ادولةاناإنطلاقرامناإستغلالاالمبايرنااى اةودفاهذااالتمرةن

 

 نقط  4 (  تعاريف:  جزء الأولال( 
 

 :إختر الجواب أو الجوبة الصحيحة 

 :   يدور جسم صلب حول محور ثابت ، خلال مدة  .0

 تدور جميع نقطه بنفس الزاوية . أ

 تدور جميع نقطه بزوايا مختلفة . ب

 نفس المسافةب ع نقطهتقطع جمي . ج

 من جسم صلب في دوران حول محور  ثابتسرعة نقطة  v تتعلق .4

 بالمسافة بينها وبين محور الدوران فقط . أ

 بالسرعة الزاوية فقط . ب

 بهما معا . ج

 :السرعتين الخطية والزاوية هي العلاقة بين  .3

  v = R w    . أ

     w = R v     . ب

 = v     . ج
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 قيمة السرعة الزاوية في النظام العالمي للوحداتوحدة  .2

tr.s . أ
-1

  

tr.min . ب
-1

 

rad.s . ت
-1

 

 لحركة نقطة من جسم صلب في دوران منتظم حول محور ثابت هي  المعادلة الزمنية .5

          + v t = . أ

     + s(t) = v t    . ب

    + s(t) = w t    . ت

          + v t = . ج

          + w t = . د

 لحركة دوران منتظم Tور الد .6

 يساوي مدة دورة واحدة . أ

 يساوي عدد الدورات في الثانية . ب

 = T:        يحقق العلاقة التالية  . ج
   

 
 

 

 

  نقط  3 (  الجسم في حالة دوران تحديد المعادلات الزمنية لحركة:  جزء الثانيال(   

 .محور ثابت  لمن جسم صلب في دوران حو Mنقطة لي تغيرات الأفصول الزاوي بدلالة الزمن ل المبيان التاليمث

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :باستغلال المبيان  .0

 الجسم  ةحدد طبيعة حرك . أ

  Mنقطة لالسرعة الزاوية ل  wحدد  . ب

    f( t ) =الزاوي   أكتب المعادلة الزمنية للأفصول . ج

  d = 10 cmتبعد عن محور الدوران بالمسافة       Mعما أن انقطة  .4

 السرعة الخطية vأحسب  . أ

 s = f ( t )أكتب المعادلة الزمنية للأفصول المنحني     . ب

 

 

 

 

 

 


